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АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ СТУДЕНТІВ 
У КОНТЕКСТІ БОЛОНСЬКОГО ПРОЦЕСУ

Освіта є важливою цінністю світової культури, що обумовлено 
особливістю індивіда як особистості. Для задоволення потреби лю-
дини в освіті державою створюються різні її форми, у тому числі 
з акцентом на індивідуалізацію навчання. Головна ж ідея сучас-
ної освіти полягає у створенні системи, що дозволяє формувати як 
компетенції, завдяки яким стане можливим постійне здобуття та 
поповнення знань, так і розвиток, удосконалення та самореаліза-
ція особистості протягом усього життя. Системний підхід в освіті 
забезпечує можливість прогнозувати поведінку об’єкта, що моде-
люється, у певних соціокультурних умовах, модифікувати та мо-
дернізувати його структурні елементи для досягнення найбільш 
ефективного результату.

У досягненні цілей модернізації системи освіти суттєву роль по-
кликана відіграти академічна мобільність здобувачів та виклада-
чів, завдяки якій, згідно з ідеями Болонського процесу, зміцнюють-
ся міжуніверситетські зв’язки, розвивається співпраця в академіч-
ному середовищі, відбувається обмін інтелектуальним капіталом, 
створюються нові дослідні центри. програми та освітні технології.

Проблематика розвитку сфери вищої освіти займає провідне 
місце в соціологічних концепціях, що розглядають основні тенден-
ції суспільного розвитку в кінці XX - початку XXI століття (B.Л. Іно-
земцев, А.І. Колганов, H.Л. Полякова, У. Бек, Д. Белл, К. Кнорр-Цетіна, 
В. Раммерт та ін.)

В контексті розгляду питання формування освітньої політики 
України в ХХІ столітті, В. Кремень наголошує, що освіта – це склад-
на, багаторівнева система, яка розвивається, видозмінюється під 
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впливом часових, соціальних і багатьох інших чинників. Під час 
модернізації національної освіти нам треба враховувати інтегра-
ційні процеси в європейській і світовій освіті.

Важливо зауважити, що проект Болонського процесу не об-
межується лише країнами Євросоюзу - також країни Азії, Балкан-
ські країни та східноєвропейські країни пострадянського простору 
беруть участь в реформуванні системи вищої освіти відповідно до 
принципів Декларації.

Наразі 47 країн об’єднано в рамках Болонського процесу, а сам 
процес став відмінною рисою розвитку освітніх систем в ХХІ столітті.

Завдяки йому щорічно на наукові конференції, семінари, ста-
жування, навчання за різними програмами виїжджають мільйо-
ни людей. Такий вид мобільності збагачує національні культури 
і збільшує освітній і професійний досвід її учасників, являє собою 
істотний фактор системних змін через безпосереднє поширення 
досвіду. Підтвердженням визнання зростаючої важливості цього 
фактора стало прийняття у 2001 р. Європарламентом і Радою реко-
мендацій щодо посилення мобільності всіх людей, що мають відно-
шення до освіти і підвищення кваліфікації. Значимість мобільнос-
ті в Європейському Союзі збільшувалась, починаючи з середини 
80-х років, і на сьогоднішній день є ключовим моментом у стратегії 
розвитку освіти на період до 2020 року. За допомогою своїх про-
грам Європейський Союз підтримує обмін інноваціями та досвідом, 
сприяє створенню освітніх мереж і мобільності людей, залученого 
в науково-освітню діяльність. В Україні програми Академічної мо-
більності починають активно впроваджуватися з кінця 90-х років 
минулого століття, викликаючи при цьому вкрай неоднозначні 
оцінки вузівської громадськості. На жаль, досі у нас далеко не все, 
що навіть мають безпосереднє відношення до цих процесів, досить 
чітко уявляють собі суть академічної мобільності, її найближчі від-
далені мети, її реальні наслідки.

Академічна мобільність в трактуванні найважливіших доку-
ментів Болонського процесу, націлена на формування єдиного 
європейського простору вищої освіти (ЄПВО), для України носить 
дещо односторонній характер «гри в одні ворота». Не випадково фа-
хівці недвозначно пишуть про необхідність деякого зміни правил 
цієї гри. Нам треба не стільки підвищувати мобільність «в європей-
ському вимірі» (фактично зі Сходу на Захід, з України до Європи), 
скільки міняти напрям мобільності висококваліфікованих кадрів, 
по-перше, на «всередині країни» і, по-друге, на прямо протилежне 
географічно». Очевидно, що і для України завдання полягає в тому, 
щоб зробити академічну мобільність більш збалансованою між 
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різними країнами ЄПВО, створити такі умови, за яких наші сту-
денти будуть виїжджати за кордон для того, щоб розширити свої 
професійні можливості і інтелектуальний капітал і в перспективі 
присвятити себе служінню своїй країні.

Отже, Болонський процес як процес структурного реформування 
національних систем вищої освіти країн Європи зумовлено світови-
ми тенденціями глобалізації, які потребують створення європейсько-
го наукового та освітнього простору задля підвищення спроможно-
сті випускників вищих навчальних закладів до працевлаштування, 
поліпшення мобільності громадян на європейському ринку праці, 
підвищення конкурентоспроможності європейської вищої школи 
тощо. «На шляху цих реформ, - зазначають В. Журавський і М. Згу-
ровський, - виникне багато складних проблем, але особливість най-
ближчого періоду часу в тому, що уникнути зазначених перетворень 
уже неможливо. Бо, не проводячи реформ або зволікаючи з ними, 
наша країна підсилюватиме ізоляційні явища…».

Список використаних джерел

1. Журавський В. С. Болонський процес: головні принципи входжен-
ня в Європейський простір вищої освіти / В. С. Журавський. - К.: ІВЦ 
«Вид-во «Політехніка», 2003. - 200 с.

2. Куприянова-Ашина В. Э. Интернационализация высшего образо-
вания: российские подходы / В. Э. Куприянова-Ашина, Чанг Жу // 
Международные процессы. - 2013. - № 11 (2). - С. 85-94

3. The Bologna Process in Higher Education in Europe - Key indicators on 
the social dimension and mobility. - Luxembourg: Office for Official Pub-
lications of the European Communities, 2009. - 252 p.


КУЗЬМА О. І.,

ТОВКАНЕЦЬ Г. В.
Мукачівський державний університет, Україна

СТИМУЛЮВАННЯ І МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНО-
ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ЯК УМОВА ЕФЕКТИВНОСТІ 
ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

Важливою проблемою для сучасного педагога є питання уріз-
номанітнення навчального процесу, активізації навчально-пізна-
вальної діяльності учнів, розширення сфери їх інтересів. Особлива 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

